



政协桂林市五届四次会议开幕

赵乐秦讲话 秦春成出席 粟增林主持大会



大会现场。

本报讯（记者庄盈 谭熙）1月11日上午，政协桂林市第五届委员会第四次会议在市会议中心大礼堂开幕。市政协主席粟增林，市政协副主席邹长新、汤桂荔、肖立华、郑毅、钟麟、区捷、蒋昌桂，市政协秘书长苏甲杏在主席台就座。

市领导赵乐秦、秦春成、潘永建、白松涛、王致、张晓武、赵志军、韦凤云、吕洪安、王建毅、彭东光、赵仲华、董治、徐锋、王德明、石春莲、赵德明、何运保、陈荣茂、樊新鸿、彭代元、兰燕、谢灵忠、黄加才、雷声，市中级人民法院院长陈敏，市人民检察院检察长林鼎立，市人大常委会秘书长周理胜，市政府秘书长丁东弟，以及历届市政协主要领导唐正安、吴旭敦、李文杰、陆将和等到会并在主席台就座。

会议应出席委员428人，实到委员390人，符合《中国人民政治协商会议章程》规定。

大会由粟增林主持。

上午9时30分，大会在庄严的国歌声中开幕。

受政协桂林市第五届委员会常务委员会的委托，邹长新作了《中国人民政治协商会议桂林市第五届委员会常务委员会工作报告》。报告说，2018年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年，也是我市经济社会稳步迈向高质量发展的一年。一年来，市政协常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中共桂林市委的领导下，坚持团结和民主两大主题，围绕中心、服务大局，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，在深化改革上谋良策，在推动发展上添助力，在促进和谐上聚共识，为我市决胜“两个建成”目标作出了积极贡献。

报告从六个方面回顾了政协桂林市五届三次会议以来的工作，对2019年工作进行部署。报告指出，2019年，是新中国成立70周年，是人民政协成立70周年，也是我市决胜“两个建成”的关键之年。在新的一年里，市政协常委会工作的总体思路是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中全会精神，深入学

习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，坚持以人民为中心的履职理念，以团结和民主为主题，紧扣习近平总书记赋予广西的“三大定位”新使命和提出的“五个扎实”新要求，围绕中共桂林市五届五次全会提出的目标任务，切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能，为推动桂林高质量发展、决胜“两个建成”目标贡献智慧和力量。一要旗帜鲜明讲政治，全面加强政协党建工作；二要主动服务中心大局，积极助推改革发展；三要坚持履职为民理念，致力改善民生福祉；四要持续推进协商民主，不断增强议政实效；五要广泛凝聚社会共识，汇聚发展强大合力；六要切实加强自身建设，不断夯实履职基础。

蒋昌桂代表政协桂林市第五届委员会常务委员会向大会作了《中国人民政治协商会议桂林市第五届委员会常务委员会关于政协五届三次会议以来提案工作情况的报告》。政协桂林市第五届委员会第三次会议以来，全体政协委员、政协各参加单位和各专门委员会共提交提案318件，经审查立案297件。立案提案分送65个承办单位办理，截至2018年11月底全部办复完毕。

市委书记赵乐秦在会上发表讲话。他首先代表中共桂林市委向大会的召开表示热烈的祝贺。赵乐秦说，过去一年，是全面贯彻落实党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年、自治区成立60周年。一年来，全市各级政协组织和广大政协委员，高举爱国主义、社会主义旗帜，牢牢把握团结和民主两大主题，始终坚持中国共产党的领导，围绕中心，服务大局，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，围绕乡村振兴、脱贫攻坚、城市建设、可持续发展开展调研视察、专题议政，做了大量卓有成效的工作，为桂林改革发展稳定作出了积极贡献。

赵乐秦指出，今年是新中国成立70周年，是决胜桂林“两个建成”奋斗目标的关键之年，做好今年工作意义重大。在自治区成立60周年之际，习近平总书记题写“建设壮美广西 共圆复兴梦想”的贺

匾，这是自治区成立60周年党中央送给广西最珍贵的礼物，是总书记对广西迈进新时代、站上新起点、实现新跨越的伟大号召，为新时代广西发展指明了前进方向、描绘了宏伟蓝图、提出了更高要求。自治区党委提出，建设壮美广西，最核心最关键的是要让经济实力“壮”起来、发展质量“美”起来，让民主法治“壮”起来、民族团结“美”起来，让民族文化“壮”起来、精神文明“美”起来，让民生保障“壮”起来、人民生活“美”起来，让绿色发展“壮”起来、生态环境“美”起来，让管党治党“壮”起来、政治生态“美”起来。我们要紧紧围绕建设壮美广西、共圆复兴梦想这个总目标总要求，按照市委五届五次全会决策部署，广泛汇聚各方智慧和力量，真抓实干、感恩奋进，乘势而上、奋发有为，把桂林建设得更加繁荣富裕、开放创新、团结和谐、美丽幸福，让桂北大地真正“壮”起来、“美”起来。

赵乐秦强调，人民政协工作是党的工作的重要组成部分，要高举旗帜，坚定政治方向；要服务大局，勇担时代使命；要履职为民，积极创新作为；要加强自身建设，展现良好形象。市委将一如既往地重视和关心政协工作，支持政协依照宪法法律和政协章程独立负责、协调一致地开展工作。各级党委要加强与政协的联系沟通，自觉接受政协民主监督，认真办理政协提案意见，高度重视政协机关干部队伍建设，确保人民政协政治有地位、建言有机会、干事有舞台、工作有作为。各级领导干部要密切同人民政协的联系，真心实意同党外人士交朋友，不断巩固和发展新时代爱国统一战线。要强化政策举措落实，构建亲清新型政商关系，持续优化营商环境，支持民营企业健康成长和民营企业改革发展，让民营经济创新创造活力充分迸发。

住桂林市的自治区政协委员，会议特邀贵宾，中区直、市直单位的主要负责同志，市委统战部、各民主党派、工商联机关的全体人员列席会议。